
Як медіа 
перетворилося на броню 
для кожного українця

Особливості інформаційно-новинного споживання 
українцями під час повномасштабної війни



Час змінює не лише нас, але й те, як ми бачимо світ

Україна у вирі війни, а інформація стає зброєю. Погляньмо, як 

новини стали частиною життя українців та як це вплинуло на 

медійну галузь



Новини — більше ніж інформація



Україна залишається однією з 
небагатьох країн, де рівень споживання 
новин залишається сталим

У 2022 році 89% українців споживали як мінімум найважливіші 
новини. У 2024 році цей показник становить 83%

Джерело: Дослідження «Барометр довіри до новин» на замовлення Суспільного проведено компанією Gradus Research в червні 2024р., методом самозаповнення
анкет у  мобільному додатку «GRADUS», серед населення України віком 18 років і старше, окрім ТОТ та АР Крим. Національна вибірка н=2600

2022

89% 83%→

2024



У багатьох країнах світу відбувається зниження інтересу 
до новин протягом останнього десятиліття

Джерело: Reuters Inst itute Digital News Report 2024, conducted by YouGov using an online questionnaire at the end of January/beginning of February 2024. 
Samples were assembled using nat ionally  representat ive quotas for age, gender, and region in each of 47 countries of the survey.

Частка тих, хто зацікавлений у новинному контенті



83% декларують, що споживають 
як мінімум найважливіші новини

Джерело: дослідження на замовлення Суспільного проведено компанією Gradus Research в червні 2024р., методом самозаповнення анкет у  мобільному додатку «GRADUS», 
серед населення України віком 18 років і старше, окрім ТОТ та АР Крим. Національна вибірка н=2600
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Споживаю новини у великій 
кількості

Споживаю лише найважливіші 
новини

Споживаю новини, тільки якщо 
потрапляю на них випадково

Намагаюся уникати новин

Важко відповісти

База: N= 2500 2500 2750 2500 2500 2600
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Джерело: дослідження на замовлення Суспільного проведено компанією Gradus Research в червні 2024р.,  методом самозаповнення анкет у  мобільному додатку «GRADUS», 
серед населення України віком 18 років і старше, окрім ТОТ та АР Крим. Національна вибірка н=2600
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Діджиталізація на повну
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Месенджери (Telegram, Viber, WhatsApp та інші)

Соціальні мережі (Facebook, Instagram та інші)

Інтернет-сайти

YouTube

Загальнонаціональне телебачення

Друзі, колеги, родичі, знайомі, сусіди

Радіо

Місцеве, регіональне телебачення

Липень 2022

Серпень 2022

Грудень 2022

Квітень 2023

Листопад 2023

Червень 2024

Джерела споживання новин

База: всі респонденти  (18+, вся Україна),  вибірка н=2500 в липні та серпні,  н=2750 в грудні,  н=2500 у  квітні , н=2500 у листопаді, н=2600 у червні.  
Q. З яких джерел Ви споживали новини про події в Україні за останній тиждень?



Джерело: дослідження на замовлення Суспільного проведено компанією Gradus Research в червні 2024р., методом самозаповнення анкет у  мобільному додатку «GRADUS», 
серед населення України віком 18 років і старше, окрім ТОТ та АР Крим. Національна вибірка н=2600

Споживання новинних джерел в демографічних групах
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Статистично значущо вищий / нижчий показник 
для групи, порівняно з Україною в цілому
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ефект

Вибуховий
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Відкладений
ефект

2021 2022 2023 2024 2021 2022 2023 2024 2021 2022 2023 2024

Типи ефектів споживання інформаційно-новинного шквалу 
після початку повномасштабного вторгнення



Ситуативне зростання відвідуваності web-сайтів категорії Новини
після початку повномасштабного вторгнення

Джерело даних: Gemius Ukraine, 18-69

Наймасивніший 
Обстріл України

Підрив 
Каховської ГЕС+90% +160%

Щомісячні Візити в динаміці Щоденні Візити в динаміці

Зростання в моменті



5 новинних web-сайтів по візитах в моменті 
після початку повномасштабного вторгнення

Джерело даних: Gemius Ukraine, 18-69

                          

pravda.com.ua tsn.ua nv.ua suspilne.media unian.net

Зростання кількості Візитів в моменті

Зростання кількості Відвідувачів в моменті

+340% +330% +300% +300% +230%

+250% +250% +230% +260% +170%



Telegram – спонтанно назване новинне джерело №1

Джерело: дослідження на замовлення Суспільного проведено компанією Gradus Research в червні 2024р., 
методом самозаповнення анкет у  мобільному додатку «GRADUS», серед населення України віком 18 років і старше, окрім ТОТ та АР Крим. Національна вибірка н=2600



Джерелом новин для споживача в Telegram
стали не лише інформаційно-новинні канали

Інформаційно-
новинні
канали

Лідери
думок

Державні
структури

Місцеві
органи та

канали

Канали
сповіщення



Споживання новин: 
соціальні мережі та месенджери
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Новини в соціальних мережах Новини в месенджерах

База: респонденти, що споживали новини про події в України з відповідного джерела за останній тиждень (18+, вся Україна)
Q. В яких соціальних мережах Ви переглядали новини за останній тиждень? / В яких месенджерах Ви переглядали новини за останній тиждень?
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Чоловіки Жінки

Розмір іконки соцмережі/месенджера 
відповідає відсотку осіб з даної вікової групи, 
що споживає новини у цій соцмережі/месенджері

!!

!

!

! !

Джерело: дослідження на замовлення Суспільного проведено компанією Gradus Research в червні 2024р., методом самозаповнення анкет у  мобільному додатку «GRADUS», 
серед населення України віком 18 років і старше, окрім ТОТ та АР Крим. Національна вибірка н=2600



Молодь 18-34 Дорослі 35-54 Літні 55+

!

!
!!

!
! !

Розмір іконки соцмережі/месенджера 
відповідає відсотку осіб з даної вікової групи, 
що споживає новини у цій соцмережі/месенджері Джерело: дослідження на замовлення Суспільного проведено компанією Gradus Research в червні 2024р., методом самозаповнення анкет у  мобільному додатку «GRADUS», 

серед населення України віком 18 років і старше, окрім ТОТ та АР Крим. Національна вибірка н=2600



Відкладений ефект зростання YouTube-каналів
після початку повномасштабного вторгнення

Джерело даних: socialblade.com

                                                                                

24 Канал ТСН Телеканал Прямий Факти ICTV Суспільне Новини

Зростання кількості Підписників з початку вторгнення

Зростання кількості Переглядів з початку вторгнення

+540% +90% +770% +230% +340%

+1 550% +140% +1 260% +370% +500%



А де ж ТБ ?



17.3% 17.0% 16.4% 16.2%
16.9%

16.2%

13.9% 13.8%
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04:03:47
03:53:05

03:20:43 03:19:09

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Рейтинг ТБ (tvr%) Середньодобовий час перегляду всією ЦА (atv)

ТВ-споживання українцями у 2023-2024 роках скоротилось

дані відсутні

Джерело даних: Nielsen. ЦА 18+ (50 тис+). Період: 1-37 тижні року кожного року (січень-вересень).



Джерело даних: Nielsen. ЦА 18+ (50 тис+).

5.9% 6.4%
7.4%

9.1%
8.1%

6.7%

10.9%
10.1%

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Спільна частка аудиторії 
інформаційно-новинних каналів

Вибори 
Президента 

України

дані відсутні
+ 2,5-3% 

інформ. 
канали, що

відсутні 
в дослідженніСічень-жовтень – 6,5%

(NewsOne, 112 Україна, ZIK
були закриті в лютому 2021 р.)

Листопад-грудень – 7,9%
(обговорення можливої 
повномасштабної війни)

+ 2-2,5% 
інформ. 

канали, що
відсутні 

в дослідженні



Джерело даних: Nielsen. ЦА 18+ (50 тис+). Період: 1-37 тижні року кожного року (січень-вересень).

Середньомісячне охоплення 
інформаційно-новинних телеканалів

79% 76% 76% 76% 72%
65% 67% 63%

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

дані відсутні



Джерело даних: Nielsen. ЦА 18+ (50 тис+). Період: 1-37 тижні (січень-вересень). 
Розглянуті всі телеканали, що доступні у відкритому моніторингу (2021 р. – 38 каналів, 2024 р. – 42)

Увага до інформаційно-новинних телеканалів

18%

5%

2021 2024

7%
10%

2021 2024

Загальний хронометраж новинних 
каналів від всього ТВ-мовлення

Перегляд новинних каналів
від всього телевізійного споживання

+43%

-72%



37% 37% 38%

27%
28% 28%

07/22 08/22 12/22 04/23 11/23 06/24

1.13 1.13 1.11

1.67

2.15 2.33

Середня к-ть 
ТБ каналів

% "Важко 
відповісти"

Недовіра до новин телеканалів

Обирають більшу 
кількість відповідей

Рідше вагаються з 
вибором, кому не 
довіряють

Джерело: дослідження на замовлення Суспільного проведено компанією Gradus Research в червні 2024р., методом самозаповнення анкет у мобільному 
додатку «GRADUS», серед населення України віком 18 років і старше, окрім ТОТ та АР Крим. Національна вибірка н=2600



Новини стали 
частиною нашої 
щоденної реальності, 
а месенджери —
головним джерелом 
інформації
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